
 
 

 
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde 
 

Hvor: 
 
Hvornår: 
 
Til stede: 

Idrættens Hus 
 
Tirsdag 3. september 2013 kl. 18.00 
 
Chanette Aalund, Inge Godsk, Birthe Holfelt, Jette Bjerg, Erik Skov-
Larsen, Merethe Nordstrøm, Tina Henriksen, Micky Littau 

Dagsorden: 

1. Underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde 

a. Ingen kommentarer 

 

2. Distriktets forretningsorden 

Micky var inviteret med til mødet, da han har en stor opgave i distriktet. 

Vi diskuterede til dette møde kun ”Forretningsorden for DRF’s distrikter” (se bilag efter referatet). 

Vi skal ud fra oplægget diskutere, hvad vi gør fremadrettet. 

Officials 

Info fra formandsmødet: Distrikterne skal egentlig ikke styre officials. Vi kan indstille egnede 

kandidater, men ellers går det gennem disciplinudvalgene.  

Vi skal have et bedre samarbejde med distriktets klubkonsulent. Han skal inviteres til nogle møder 

(ikke alle). Der skal være bedre kommunikation begge veje. Klubkonsulenten tager sig meget at 

økonomiske spørgsmål, så der skal fremover ikke startes ny rådgivning op fra bestyrelsen, men 

henvises til konsulenten eller DIF.  

Økonomi 

De andre distrikter har sat penge af i budgettet til møder, for at lokke klubberne til. I et andet 

distrikt bliver klubberne delt ud blandt bestyrelsesmedlemmerne, der ringer klubberne op og 

hører om de kan komme til møderne. Det behøver jo ikke at være klubbestyrelsesmedlemmerne, 

der kommer til møderne, men bare medlemmer af den pågældende klub. I andre distrikter er der 

mad til møderne og kontingentet ligger mellem 9 og 72 kr. I distrikt 7 er kontingentet 18kr. pr. 

medlem pr. år. 

17 af klubberne i distrikt 7 er stadig i kontingentrestance. De har fået en kraftig rykker. Erik håber 

at have styr på de fleste til næste møde. 



 
 

 
 

Klubberne VED at de skal betale kontingent, og det er deres pligt at distriktet ved hvor regningen 

skal sendes hen. Forældede kontaktoplysninger er klubbens ansvar.  

Der skal laves ny procedure for medlemskontingent. Erik sender liste over klubber i 

kontingentrestance til Tina, og de får stævneforbud. Erik sender info til klubberne om 

stævneforbud.  

Det skal på hjemmesiden, at manglende kontingent fremover betyder stævneforbud.  

Ansvarsfordeling 

Der kommer nyt system for TDer (de skal virke i to distrikter), men indtil videre kører vi videre med 

TD-fordelingen som hidtil.  

Kursus-afdelingen fungerer fint under Birthe. 

Sportsudvalg – skal vi fortsat have et? Det skal koordinere D- og C-stævner samt mesterskaber. Vi 

beholder sportsudvalget med individuelle opgaver.  

Stævneevaluering: Den bruges næsten ikke, så måske skal den lukkes. Forslag: systemet skal ud til 

klubberne, så de selv administrerer det, men så er det ikke længere anonymt. Der kommer ikke 

svar nok til, at vi kan sige noget om fx hvorfor rytterne tager til Jylland.  Indtil videre fortsætter 

stævneevalueringen.  

Henvendelser til bestyrelsen: Det er ikke i orden, at klubberne henvender sig til flere 

bestyrelsesmedlemmer samtidig. Vi bør henvise til den rigtige person i bestyrelsen. 

Ansvarsområder 

Formand (Inge): Konktakt til rideforbundet. Formandsmøder. Henvendelser fra klubberne om 

generelle spørgsmål.  

Næstformand (Chanette): Ponymåleransvarlig 

Kasserer (Erik): Økonomiske henvendelser vedr. klubbernes økonomi til distriktet. Distriktets 

regnskab og budget. Bestilling af tidtagning. 

Sekretær (Tina): Referater og indkaldelser.  

Kursus-ansvarlig (Birthe): Alt omkring kurser. Bestilling af mødelokale 

Jette: CC til formandsmøder, TD-ansvarlig 

Merethe: ad hoc-sager 

 



 
 

 
 

Derudover 

Sportsudvalget: 

Merethe: Resultatregistrering af D-stævner. 

Micky: Godkendelse af terminer og propositioner til C-stævner (spring)  

Jette: Godkendelse af terminer og propositioner til C-stævner (dressur) 

Tina: Godkendelse af terminer og propositioner til D-stævner 

Breddeudvalg: Mathilde (alt om bredde) 

Webmaster (Micky): hjemmeside, facebook-side. IT og evalueringsportalen.  

Kalender 

Tina laver en offentlig kalender med møder længere tid frem. Halvvejsmøde, generalforsamling, c-

stævnekoordinering, d-stævnekoordinering skal også stå i den. Nedenstående datoer kommer 

med. 

Vi vil gerne have flere møder med officials. Vi indfører et årligt fællesmøde for alle distriktets 

officials (som vi havde første gang i august 2013). Det bliver d. 26. august 2014, kl 19 - 22 

Næste ponymåling er i september.  

Bestyrelsesmøderne skal fremover ligge anden tirsdag i hver måned kl. 18, dvs. næste gang er 8. 

oktober.  

Halvvejsmøde 22. oktober Tina sender invitation rundt 1 måned før.  

Generalforsamling bliver d. 18. marts.  

 

 

  



 
 

 
 

Bilag 

Forretningsorden for Dansk Ride Forbunds distrikter   

Distrikterne er Dansk Ride Forbunds lokale led i kontakten med rideklubberne. Distrikterne er en del af 

Dansk Ride Forbunds driftsorganisation.   

Distriktsrådet er øverste myndighed for klubbernes samarbejde i distrikterne. Distriktsrådet vælger i 

henhold til Dansk Ride Forbunds love § 8 en distriktsbestyrelse.   

Distrikternes opgaver er:   

• Repræsentere Dansk Ride Forbund overfor klubberne og informere om aktiviteter, uddannelse og kurser 

og muligheder for at udnytte medlemskabet af Dansk Ride Forbund til gavn for klubben og det enkelte 

klubmedlem.   

• Besvare spørgsmål fra klubber eller henvise til personer med baggrund for at besvare spørgsmål 

kvalificeret.   

• Medvirke til at gøre Dansk Ride Forbund synlig overfor rideklubber, myndigheder, andre 

idrætsorganisationer, interesseorganisationer, kommunale samarbejder, m.v.    

• Skabe rammerne for at viden kan deles og udnyttes i lokale netværk blandt rideklubber.   

• Koordinere afholdelse af åbne D- og C-stævner omfattende de årlige distriktsmesterskaber i flest mulige 

discipliner på et sportsligt forsvarligt niveau samt eventuelt at administrere forskelligt materiel til disse 

stævner.   

• Introducere afholdelse af stævner med nye discipliner indenfor Dansk Ride Forbunds udbud af aktiviteter 

for alle grupper af ryttere.   

• Lokal information af såvel holdningskommunikation om Dansk Ride Forbunds værdier og 

funktionskommunikation af praktiske oplysninger.   

• Motivere egnede personer til at uddanne sig som official i Dansk Ride Forbund.   

• Arrangere aktiviteter, kurser, træningssamlinger, m.v. for særlige grupper og udføre lokalt samarbejde 

over landegrænserne.   

• Behandle sager om optagelse af nye klubber i Dansk Ride Forbund og være Dansk Ride Forbund 

behjælpelig med at vurdere faciliteter og organisation ved eventuel udpegning af en rideklub som arrangør 

af A- og B-stævner samt lokale muligheder for at afholde kurser.       

 

 

 



 
 

 
 

Formalia om møder:   

Et distriktsrådsmøde skal indkaldes skriftligt med mindst 14 dages varsel med dagsorden. Mødedatoer skal 

fremgå af distriktets hjemmeside. Indkaldelsen kan fremsendes med e-mail. Alle møder har punktet 

”Orientering fra Dansk Ride Forbund” på dagsordenen .   

Klubberne har stemmeret i distriktsrådet i henhold til Dansk Ride Forbunds love § 9. Klubber i 

kontingentrestance har ikke stemmeret i distriktsrådet.   

Samtlige valg og beslutninger træffes ved simpelt flertal blandt de fremmødte stemmer.    

Beslutninger træffes ved skriftlig afstemning, hvis det forlanges af én klub.    

Beslutningsreferat skal tilgå samtlige klubber. Dette kan ske ved oplægning på distriktets hjemmeside eller 

fremsendes med e-mail.    

Der afholdes mindst to distriktsrådsmøder hvert kalenderår, hvoraf det ene skal lægges i perioden fra 

primo september til primo marts måned, hvor samtlige ordinære valg foretages.    

 

Formalia om mødedeltagere og valg:   

Valg foretages efter Dansk Ride Forbunds love § 8. Der kan til distriktsbestyrelsen vælges flere personer fra 

samme rideklub. Klubber, hvis medlem af distriktsrådet er valgt til distriktsbestyrelsen, har ret til at udpege 

en anden person til distriktsrådet.    

Distriktsrådet, distriktsbestyrelsen, alle medlemmer af nedsatte udvalg og distriktets klubkonsulenter har 

møde- og taleret til distriktsrådets møder. Distriktsrådet kan beslutte at tildele andre møde- og taleret til et 

eller flere møder.   

Valg af distriktsformand og øvrige medlemmer af distriktsbestyrelsen skal ske ved skriftlig afstemning, hvis 

der er mere end én kandidat.    

Distriktsrådet kan beslutte at etablere faste udvalg til at udføre de forskellige opgaver. Et udvalg kan bestå 

af blot et medlem. Ved vakance supplerer udvalg sig selv indtil næste distriktsrådsmøde.    

 

Kontingent og økonomi:   

Distriktsrådet træffer bestemmelse om størrelse af distriktskontingent og andre gebyrer (afgifter på starter 

eller anmeldelser, brugerbetaling på lån/leje af materiel, kurser, træningssamlinger, foredrag, m.v.).   

Distriktsbestyrelsen har ansvar for en årlig korrekt aflæggelse af et driftsregnskab og en likviditetsstatus 

overfor distriktsrådet. Regnskabet skal være godkendt af mindst en af  



 
 

 
 

distriktsrådet valgt revisor. Efter distriktrådets godkendelse sendes en kopi af regnskabet til Dansk Ride 

Forbunds administration.   

Distriktsbestyrelsen præsenterer årligt et budget for det kommende (eller netop startede) år til 

distriktsrådets information.   

Distriktets regnskabsperiode skal følge regnskabsperioden for Dansk Ride Forbund.   

Et distrikt må ikke stifte gæld. I forbindelse med større anskaffelser kan et rentebærende lån eventuelt 

aftales med Dansk Ride Forbund.     

 

Distriktsbestyrelsen:   

Distriktsbestyrelsen fastlægger selv sin forretningsorden på områder, der ikke er nævnt i nærværende 

forretningsorden. Denne forretningsorden skal godkendes af distriktsrådet og omfatter som minimum 

bestyrelsens størrelse og sammensætning, nedsættelse af faste udvalg og antal årlige distriktsrådsmøder.   

Bestyrelsens sammensætning og to-årige valgperioder skal sikre, at cirka halvdelen er på valg hvert år.    

 

Tvister:   

Tvister om en af distriktsrådet eller distriktsbestyrelsen vedtaget aktivitet og medfølgende udgift ligger 

indenfor formålet med fællesskabet mellem klubberne kan af distriktsrådet og/eller en klub indklages for 

Dansk Ride Forbunds Disciplinærudvalg.   

Disciplinærudvalgets kendelse kan appelleres til Appeludvalget. 

 


